

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 9

Воскресенье

1 октября 1944 г.

Цена 15 коп.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СДАЧИ КАРТОФЕЛЯ ГОСУДАРСТВУ

Картофель—это второй хлеб, его нужно убрать быстро и без потерь, чтобы ни одного клубня не осталось в поле, ни одного грамма не замерзло, хорошо сохранить зимой.

Массовая уборка картофеля, в нынешнем году, проходит в обстановке, развернувшегося всенародного социалистического соревнования в честь 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Крестьянство, зная свой долг перед Родиной, зная что на них лежит ответственность за снабжение фронта и страны продовольствием, а промышленность сырьем, в предоктябрьском соцсоревновании берет на себя обязательства—**полностью и досрочно рассчитаться с государством по сдаче хлеба и другой сельскохозяйственной продукции, успешно завершить осенние сельскохозяйственные работы—уборка картофеля, овощей, технических культур, посев озимых, поздней зяби.**

На районном совещании, сельский актив взял на себя обязательство, на 1 октября, рассчитаться с государством по хлебу и к 10 октября полностью сдать картофель. Это большое и фронтовое обязательство. Нужно только со всей энергией поработать всему акту, всем крестьянам.

Сдача картофеля идет крайне медленно, приступили к сдаче только Линовский, Шевенский и Пружанский сельсоветы—всего сдано около 100 тонн. Но нам нужно, за короткий срок, вывести госпоставку картофеля. Для этого потребуется много транспорта.

Чего же ждут те сельсоветы, которые не начали еще сдачу картофеля? Ждут они когда начнутся дожди и холода? Нужно учесть, что картофель требует особого хранения, она боится дождя и мороза.

Нужно, сейчас же, немедля, приступить к сдаче картофеля и, чтобы каждый день десятки подвод, со всех сельских советов, направлялись на заготовительные пункты, используя для этого все имеющиеся транспортные средства.

Фронтовики, сражающиеся за быструю и окончательную победу, раненные бойцы и офицеры—ждут от нас картофеля, овощей.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 30 сентября

Северо-западнее города ПЯРНУ (Пернов) наши войска, форсировав пролив СУР ВАЙН, овладели островом МУХУ.

Южнее и юго-восточнее ТУРКА (город Дрогобычской области) наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них БУТЕЛЬКА, ЯВОРУВ, МАТКУВ, КРЫВКА, ФЕРИЗЕПТАЛЬ, ТУХОЛЬКА, РЫКУВ.

В Северо-восточной части Румынии западнее и юго-западнее города КЫМПУЛУНГ наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе КИРЛИБАБА, ЛИСТУР, ЯКОБЕНИ, КОШНА, ТЭТАРУЛ, РУНКУ, СМИДИ, ПОЯНА, НЯГРА—ШАРУЛУЙ и железнодорожные станции ГОТЕШ, КИРЛИБАБА, ТИБЭУ.

В Северной Трансильвании наши войска, продолжали вести бои по расширению плацдарма севернее города ТЫРГУ—МУРЕШ и заняли населенные пункты ПОАРТА, ОПУКА, ТОЛДАЛАГ, ШАРПЛАТАК.

В след за нашими разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад проточились на территорию Югославии, вчера наши войска южнее румынского города ТУРНУ—СЕВЕРИИ на правом берегу ДУНАЯ пересекли Югославскую границу, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска, заняв при этом следующие населенные пункты—ТЕКИЯ, КЛАДОВО, ВЕЛИКАЯ ВРБИКА, РЕТКОВО, КОРБОВА, ВАЖУГА, МИЛУЛИНОВАЦ, ДАВИДОВАЦ, КЛАДУШНИЦА, ПЕТРОВО СЕЛО, МАНАСТИРИЦА, ПОДВРШКА, ВЕЛИКАЯ КАНЕНИЦА, ВЕЛЕСНИЦА, ЛЮБИЧЕВАЦ, ГРАБЕВИЦА, БРЗА, ПАЛАНКА, МИРОЧ, РАДУЕВАЦ, САМАРИНОВАЦ, НЕГОТИН.

За 29 сентября нашими войсками на всех фронтах—подбито и уничтожено 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Больше товаров широкого потребления

После освобождения города от фашистских оккупантов, перед Пружанским Райпромкомбинатом, стояла неотложная задача — немедленно и в самый сжатый срок, восстановить, разрушенные и приведенные в негодность предприятия.

Рабочие местной промышленности горячо взялись за восстановление разрушенных предприятий. В настоящее время в городе и по району работают 5 мельниц, лесопильный завод, а при мельнице №1, маслобойный цех, волноческа и сукновальня. Организована мыловарня в Слободке, которая дает уже значительную продукцию. Заканчивается восстановление 2-х лесопильных заводов, проводится большая работа по восстановлению 5-и кирпичных заводов имеющихся в нашем районе. Организуется мыловарня в городе.

Сделано немало, но все же это только начало, впереди большие и неотложные задачи.

Немецко-фашистские разбойники все разрушили. Сожжены дома, мебель, домашне-хозяйственное оборудование, посуда и другие. Руководители местной промышленности должны, по фронтовому и неоткладно, приступить к организации выпуска продукции широкого потребления и крайне необходимых трудящимся — столярных, бондарных, гончарных, шерных и других изделий.

Работники местной промышленности должны включиться в развернувшееся по всей стране, социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Сейчас, в предоктябрьские дни, когда вся наша страна, фронт и тыл, готовят достойную встречу великому октябрьскому празднику, рабочие Райпромкомбината должны с новой энергией взяться за выполнение, стоящих перед ними задач — увеличить производство товаров широкого потребления.

A. Каряченко

Растет фонд победы Красной Армии

Начатый почин крестьянами Добучинского и Подкрайческого сельсоветов о всемерной помощи Красной Армии нашел яркое отражение в среде крестьян нашего района.

Все чаще можно слышать, когда крестьянин, привезя свой хлеб на ссыпной пункт заявляет: «это зерно примите в фонд Красной Армии».

Крестьяне Лукомирского сельсовета сдали 2934 кг. зерна в фонд Красной Армии, 1784 кг. сдали крестьяне Малечского сельсовета, Подкрай-

ческого и Скорцовского сдали 1565 кг.

В фонд Красной Армии сдают жены фронтовиков. Жена советского воина Гришкевич Пина Осиповна с деревни Трухновичи, имея на своем изгнании 3 детей до 8 лет и 70 летнюю мать, сдала в фонд победы Красной Армии 150 кг. ржи.

Крепче бьет врага красный воин, зная, что его жена, отец, мать сражаются на трудовом фронте и отдают Родине свой труд, свои сбережения.

Нет заботы о детях

Много внимания уделяет наше правительство детям и женщинам — матерям. Особое значение принимает этот вопрос в годы Отечественной войны, когда все более и более женщин вливается в ряды рабочих и служащих, заменивая мужчин, уходящих на фронт. Отсюда, все больше расширяется сеть детских учреждений детяслей и детсадов, чтобы женщина — мать, уходя на работу, могла быть спокойна за своих детей.

Вот уже 2 с половиной месяца, как освобожден город Пружаны от немецко-фашистских извергов, но еще ничего

не сделано в области развертывания сети детских учреждений.

Работающим матерям, особенно матерям одиноким, приходится оставлять детей одних или же брать с собой на работу, что может повлечь за собой несчастные случаи.

Горсовету совместно с Райздравом и Районом давно пора не на словах, а на деле, не взваливая вину друг на друга, проявить действительную заботу о детях и срочно претворить в жизнь решение правительства об открытии детских учреждений.

Е. Пружанская

По Советскому Союзу

Предоктябрьское социалистическое соревнование, развернувшееся по инициативе коллектива Московского автозавода имени Сталина, приняло огромный размах. Многие заводы и фабрики уже добились больших успехов. Перевыполнили задания к 22 сентября основные предприятия цветной металлургии. По сравнению с августом увеличена добыча меди, свинца, олова, бокситов, производ-

ство цветных металлов. Комбинат «Ворошиловград уголь» за одни сутки дал сверх плана 7 эшелонов угля. На Кузнецком металлургическом комбинате 1-й мартеновский цех, только за 2 дня, выдал сверх задания более тысячи тонн стали. Горняки Высокогорского рудника (Урал) уже выполнили взятое обязательство — сдали сверх плана 5 тысяч тонн руды.

Ответственный редактор
Т. С. ЛУКИНА